

學生市民接機 爭睹偶像風采



神九代表團抵達香港機場時受到夾道歡迎。穿藍色制服者為3名航天員。

10歲女：學劉洋姐姐堅毅

香港文匯報訊(記者 李淑貞)神九代表團昨日訪港，為不少旅客帶來意外驚喜。天宮一號與神州九號載人交會對接任務代表團一行40人昨抵港，吸引了不少市民和學生在場等候。一名10歲女童視劉洋為偶像，要「學習溫柔的劉洋姐姐堅毅精神」；亦有小朋友視3位航天員為「太空英雄」，希望親口對他們說：「您們很能幹、很勇敢！希望太空人加油！中國加油！」

姐妹：太空人·中國加油！

馬太太和兩位分別為12歲和7歲的女兒Kristy和Sally本來在接機大堂等候父親回港，沒想到意外迎來了3位太空人！馬先生長居美國，對太空一直頗感興趣，他對中國的航天發展感到自豪，是次回港，聽說有機會見到航天員，在機場等候了逾1小時，冀能一睹3位中國航天員的風采。馬太太對「神九」升空感到十分興奮，「以前想也想不到的事，現在居然做到了！」兩位女兒則希望對3位航天員說：「感謝您們的付出，您們很能幹、很勇敢！希望太空人加油！中國加油！」

來自紐約的Kelly，連同丈夫和3位女兒，在聽說中國首位女太空人即將訪港時，亦在機場等候了逾半小時。她認為這件事對中國來說意義重大，她很希望訪問一下劉洋，作為女性，在與男太空人合作的過程中有沒有遭遇什麼困難，以及想知道成為女太空人是否需要特別的條件。

10歲的王詠妍表示，很佩服劉洋，並要求父母陪她看太空人。她看到早前有報道指航天員訓練期間需在模擬太空艙內轉來轉去，認為不可思議，「很佩服外表溫柔嫻淑的劉洋姐姐能完成漫長而刻苦訓練」，又表示會學習劉洋姐姐的堅毅精神。

9歲駿穎：見英雄莫大光榮

9歲的王駿穎對於第1次看到太空人感到十分興奮，他表示，早上在機場等了1.5小時，但能和太空人握手，感到很值得。他早前亦輪候了逾3小時以索取今日下午的大匯演門票。他表示，覺得3位航天員是「太空英雄」，能夠見到他們是莫大的光榮，故即使排隊也要去看。

香港文匯報訊(記者 李淑貞)在港人萬眾期待的熱烈氣氛中，「神九」航天員景海鵬、劉旺及中國首位女航天員劉洋，隨同天宮一號與神州九號載人交會對接任務代表團，昨天中午抵達香港機場，揭開旋風訪港序幕。逾300名學生及市民一早便在接機大堂等候，期待一睹3位中國航天員的風采。代表團剛步出抵港大堂，在場的學生和市民激動地揮動旗幟，以熱烈的掌聲和歡呼聲表達歡迎。4位學生代表向團長牛紅光及3位航天員獻花，3位航天員親切地與學生握手，還為「小粉絲」簽名留念。

代表團乘坐的專機於昨日上午11時40分抵港。昨晨10時左右，準備迎接代表團的學生和市民陸續到場等候，有學生表現雀躍，每當有人從通道中走出，便激動地揮動手中的旗幟，有學生更緊張得手心冒汗，現場氣氛熱烈。

有人一家大小在等候航天員，機場內聚集了逾300名學生及市民。有經過的小朋友得悉航天員即將抵達香港，拉着父親的衣服說：「我想和太空人握手！」不少外國遊客亦駐足等候，一名來自紐約的遊客表示希望一睹中國的女太空人。

林鄭彭清華張仕波迎接

代表團於中午12時15分左右步入接機大堂，香港政務司司長林鄭月娥、中央人民政府駐港聯絡辦公室主任彭清華、解放軍駐港部隊司令員張仕波、外交部駐港副特派員李元明、中聯辦副主任兼秘書長楊建平，以及香港民政事務局長任秘書長楊立門等在場迎接。現場氣氛十

分熱烈，有小朋友興奮得高呼：「來了！太空人來了！」

在場的學生激動地揮動手中的國旗和區旗，並以熱烈的掌聲和歡呼聲歡迎代表團一眾成員。4位學生代表上前向團長牛紅光及3位航天員獻花，並用標準的普通話說：「歡迎您來到香港！」3位航天員亦親切地向學生致謝，並與學生握手。

「手跟海鵬有親密接觸！」

代表團步出機場期間，不斷向在場市民揮手致意，亦有不少市民一擁而上要求與3名航天員握手。3名航天員十分親切，有求必應。劉旺更停下來為市民簽名。有成功與景海鵬握手的小學生事後興奮得手舞足蹈，向同學炫耀：「我的右手剛剛跟景海鵬有親密接觸！」有學生向他投以羨慕的眼光，亦有學生向他「還以顏色」，表示自己亦剛剛與劉旺握手。代表團在夾道的歡呼聲中徐徐步上專車，前往下榻酒店。

獻花學生談印象說行動—— 簽名照掛床頭 時刻自勉

香港文匯報訊(記者 李淑貞)「景海鵬叔叔好帥！」「劉旺叔叔的手很溫暖！」「劉洋姐姐的酒窩很美！」4位向航天員獻花的學生代表，對3位航天員讚不絕口，難掩內心興奮，有人更緊張得徹夜難眠。對於獲贈航天員的親筆簽名相，一位學生代表說：「會把它鑲在相框內，掛在床頭，時刻提醒自己努力學習，將來像他們一樣能幹！」

「劉洋美 海鵬帥」

4位被選中向航天員獻花的學生代表，

均就讀於香港教育工作者聯合會黃楚標學校。向劉洋獻花、就讀六年級的張敏表示，能夠親身接觸到中國首位女太空人，是莫大的榮幸。她表示，劉洋親切和藹，當她向劉洋獻花時，劉洋向她報以溫柔的微笑，又親切地向她道謝，就像一位「大姐姐」，讓她感到十分溫暖。她續稱，她印象中的太空人，由於整天都要對着很多儀器，應該會比較冷淡；加上太空人那麼能幹，應該會比較高傲，但在跟劉洋的接觸中，卻沒有一點疏離的感覺。她又表示：「很喜歡劉洋姐姐微笑時的酒窩，讓人感到很美、很親切。」

向景海鵬獻花、就讀四年級的陳利真表示，亦曾經夢想過要當太空人，所以當看到曾兩度上太空的景海鵬時，心情特別興奮，「我昨天晚上緊張得難以入睡」。她覺得，景海鵬真人比在電視上看他更帥，而且還可以跟他握手，讓她感到十分驚喜。她想問景海鵬「在太空進行那麼多任務是否很辛苦？執行手動交會對接時有沒有遇到什麼困難？」

難？」惜時間太短促，她很希望再跟3位航天員會面。她覺得，航天員那種不屈不撓、無懼艱辛、勇於克服所有困難的精神，是她的榜樣。她又稱，會把獲贈的親筆簽名相，「鑲在相框內，掛在床頭，時刻提醒自己努力學習，將來像他們一樣能幹！」

「最好的國民教育」

向劉旺獻花、就讀六年級的鄧祖明，形容真實的劉旺較在電視中更強壯、更健碩，又說跟他握手時，感覺他的手很溫暖。而向團長牛紅光獻花、就讀六年級的蔡成恩則表示，十分歡迎航天員來港，認為這增加了他的民族自豪感，是最好的國民教育。他又稱，與航天員的接觸引發了他對太空的興趣，日後會多看有關太空的書籍與報道。

酒店職員列隊歡迎

香港文匯報訊(記者 文森、劉友光)「神九」航天代表團訪港期間下榻九龍海逸君綽酒店，在昨晨航天員抵步前，有關方面作最後準備，安檢及交通措施明顯加強。當代表團及3名航天員抵達後，多名酒店職員分列兩行歡迎，以最熱烈的掌聲，為中國航天英雄送上祝福。

安檢加強 外圍封路

代表團昨日抵港後，先到下榻的酒店稍事休息，再出席記者會和歡迎晚宴。在代

表團快將到達時，警方及酒店明顯加強準備，如各出入口的安檢及交通配套設施，包括有交通警員呼籲附近車輛駛離酒店範圍，及在酒店外圍短暫封路，以方便代表團車隊進入。

代表團車隊在中午由交通警開路抵達酒店正門後，酒店以隆重的儀式，在正門分列兩行歡迎，並報以熱烈的掌聲及歡呼聲。



4位獻花學生(左起)鄧祖明、蔡成恩、張敏、陳利真，展示3位航天員的親筆簽名相。香港文匯報記者梁祖彝攝



神九代表團抵達香港機場受到隆重歡迎。航天員劉洋(上圖)、景海鵬(中圖)、劉旺(下圖)向接機人士揮手和握手。



小學生在香港機場歡迎三名航天員抵港。梁祖彝攝